



### 中国残奥高山滑雪队再迎“收获日”

新华社北京3月11日电 继3月6日在北京冬残奥会超级大回转比赛中收获2金2铜后,中国残奥高山滑雪队3月11日再迎“收获

银牌。该组别金牌、铜牌被奥地利选手韦罗妮卡和她的妹妹芭芭拉获得。

女子大回转姿组比赛,张梦秋两轮滑行无懈可击,强势摘金,让场馆变身欢庆的海洋。这位刚满20岁的小将非常高效,在已参加的4次奖牌争夺中收获2金2银。

女子大回转姿组比赛,刘思彤、张雯静分获银牌、铜牌。刘思彤首轮滑行第一,但次轮出现失误,两轮成绩相加被日本选手村冈桃佳反超。张雯静在首轮位列第五的情况下,以次轮惊艳一滑升至第三。

中国队此前还没有获得过残奥高山滑雪项目的奖牌。本届冬残奥会上,中国队在该项目上收获3金6银6铜,主教练达里奥功不可没。过去4年里,这位意大利教练将成体系的训练方法带到中国。他高度重视体能训练,为选手“一对一”定制培养计划。同时,他注重运动员心理建设,迅速和大家打成一片。

刘思彤曾表示,有时压力很大,比赛完全没状态。达里奥告诉她,没人能理解你作为运动员站上出发区的心情和状态,你只能做好自己。这让刘思彤很受用:“(达里奥)的话听得很管用,他不是逼我们拿第一,他就像保镖一样保护我们。”

3月12日至13日,中国队将参加回转项目最后6个小项的角逐。

日”——在女子大回转比赛中夺得1金2银1铜,尽显“一路拼到底”的豪迈气势。

女子大回转是中国残奥高山滑雪队的强势项目。朱大庆、张梦秋、刘思彤等已在本届冬残奥会上建功,力争继续摘牌。对她们来说,最大的对手就是自己,要克服连续参赛带来的体能消耗,做到正常发挥。

率先开赛的女子大回转障碍组比赛,朱大庆坚持带伤作战,在首轮滑至终点前遗憾失误,以3秒之差暂列第二,次轮发挥正常锁定

#### 关注CBA

### 辽篮的第三外援啥情况? 杨鸣:在观察

本报记者 李翔

“辽宁男篮有第三外援了?”从3月10日晚上开始,辽宁男篮即将签下贾米尔·威尔森作为第三外援的消息刷了屏。种种迹象表明,威尔森目前已经来到沈阳。不过,对于第三外援的传闻,辽宁男篮主帅杨鸣并未给出正面回应。

资料显示,威尔森身高2.01米,是一名典型的锋卫摇摆人,三分投射为其强项,此前曾在NBA和欧洲联赛效力。在常规赛第二阶段,有消息称威尔森准备加盟福建队,但最后福建队并未与其签约。随后有消息称他将与辽宁男篮签约,但很快也没了下文。因此,当3月10日威尔森即将加盟辽

宁男篮的消息传来时,很多球迷感慨辽宁男篮俱乐部的保密工作做得很出色。

在11日辽宁男篮与江苏队比赛后的新闻发布会上,有记者就此问题向杨鸣提问,杨鸣简短地作了回答:“没签,(在)看,(在)观察,我也不知道。”起身向外走的时候,杨鸣还不忘回头半开玩笑地对记者说:“以后少上网。”

尽管杨鸣未作出正面回应,但从他的只言片语中不难猜出,现在威尔森还处于辽宁男篮的“考察期”。如果能够得到教练组认可,俱乐部就会为他注册,成为本赛季辽篮的第三外援。

### 为强强对话蓄力 “劳模”赵继伟获得轮休机会

本报记者 李翔

以111:101战胜青岛队之后,赵继伟和付豪成为辽宁男篮仅有的两位“全勤”球员,而赵继伟的出场时间还在付豪之上,是当之无愧的“劳模”。3月11日,面对排名积分榜末尾的江苏队,“劳模”表情轻松地坐在替补席,目睹队友取得一场101:75的大胜。

本赛季,辽宁男篮在常规赛的前两个阶段顺风顺水,但球队潜藏着不少隐患。郭艾伦由于旧伤未愈,处于打打停停的状态。尤其是第二阶段未段到第三阶段初期,郭艾伦连续缺战5场比赛,赵继伟身上的担子变得更重。

尤其是第三阶段开局阶段,辽宁男篮遭遇三连败,赵继伟的场均出场时间接近40分钟,疲劳写在他的脸上。

外界认为,辽宁男篮的后卫线在联盟数一数二,但人员的厚度远没有想象中那么乐观。小外援弗格承担相当一部分防守对方主攻

点的任务,刘志轩受困于伤病,郭手骐在面对强队时不能让人放心。所以,控球的任务还是要由郭艾伦和赵继伟分担。这意味着,一旦“双子星”中的一个连续多轮不能出场,另一个就要进入超负荷运转的状态,遭遇伤病侵袭的概率成倍增长。

在上赛季CBA联赛结束后,赵继伟马不停蹄地参加全运会,本赛季第一阶段之后又随国家队征战世界杯预选赛,几乎没有休息的机会。在人们的印象中,赵继伟还是“从前那个少年”,实际上今年夏天赵继伟将年满27岁,且在职业生涯中遭受过两次比较严重的伤病。辽宁男篮教练组在本场比赛让赵继伟轮休,短期目标是让他为13日与浙江稠州队的比赛进行调整,长期来看,也是为了让赵继伟为季后赛蓄力。毕竟,如果辽宁男篮想要在季后赛走得更远,“双子星”缺一不可。

这枚金牌,既是辽宁运动员在北京冬残奥会上的首金,也是辽宁运动员在冬残奥会历史上的首金!

## 孙奇摘得的这枚金牌不寻常



3月11日,北京2022年冬残奥会残奥单板滑雪男子坡面回转(LL2级)比赛在张家口云顶滑雪公园举行。图为中国选手孙奇庆祝夺冠。

本报讯 特派记者卢立业北京报道 在3月11日进行的北京冬残奥会单板滑雪男子坡面回转LL2级比赛中,辽宁选手孙奇发挥出色,以1分09秒73的成绩勇夺冠军。他获得的这枚金牌,既是辽宁运动员在北京冬残奥会历史上的首金,也是辽宁运动员在冬残奥会历史上的首金!

“单板滑雪为我打开了新世界的大门。”孙奇说,2015年,他开始进行专业的滑雪训练,“刚学滑雪时,摔跤是家常便饭,后来一点点掌握了基本技巧,自己的信心也越来越足,并渴望早

日为国争光。”在男子单板滑雪项目中,孙奇在赛前被公认为实力最强的选手之一。要知道,他曾先后获得世界杯、世锦赛的冠军,差一块奥运金牌,便可实现自己的“大满贯”。

在此前进行的障碍追逐LL2级决赛中,孙奇位列第四。“上次比赛没站上领奖台,真的很遗憾。”孙奇说。原来,他在之前的一次比赛中,伤了右锁骨,所以未能发挥出应有水平。

相对于障碍追逐,孙奇更擅长坡面回转。3月11日一出场,孙奇的状态相当不错,第一轮就滑出了1分09秒73的好成绩。最终,孙奇如愿摘得金牌。

冲过终点线后,孙奇显得异常兴奋,他身披五星红旗,激动地喊道:“如愿拿到冬残奥会金牌,我为自己骄傲,我做到了!”

目前,北京冬残奥会各项赛事已经进入尾声,辽宁选手在单板滑雪、高山滑雪、越野滑雪等项目屡创佳绩。截至3月11日,辽宁选手已在本届冬残奥会上获得1枚金牌、3枚银牌、3枚铜牌。

### 孙奇教练刘松复盘比赛 他顶住压力拼出最佳状态

本报记者 黄岩

“获得这块金牌,孙奇付出了巨大努力。”接受记者采访时,中国残奥代表团单板滑雪队教练刘松表示,除了技术和体能,心态比拼是残疾人运动员比赛的重要组成部分,这方面孙奇表现得非常好,拼出了最佳状态。孙奇在之前的障碍追逐比赛中未能取得好成绩,大家对他进行鼓励,给他减压,和他一起进行技术分析,帮助他在赛前一天把状态调整好。

单板滑雪男子坡面回转LL2级是孙奇的强项。2018年的荷兰世界杯,孙奇曾在该级别比赛中获得金牌,这也是我国残奥单板滑雪运动员首次获得国际赛事金牌。

作为教练员,刘松参与并见证了中国残疾人单板滑雪队的快速成长:2018年平昌冬残奥会中国代表团只

有4名单板滑雪运动员参赛,获得第9名;2022年北京冬残奥会,18名运动员参加全部两个单项比赛。

刘松是沈阳体育学院冰雪专项研究生,2016年8月,他进入辽宁省残联单板滑雪队担任单板教练,同年11月担任中国残疾人单板滑雪队教练,带领孙奇等运动员进行训练。刘松表示,残疾人单板滑雪的教学和训练更加注重细节和针对性,因为每名队员的残疾程度和类别都不同,在体能训练方面要找到适合的训练方法。

刘松表示,残疾人运动员的奋发拼搏、积极向上、互助友爱的精神令人感动,这些精神在北京冬残奥会上得到充分展现。



3月11日,中国选手孙奇在比赛后庆祝。



比赛后庆祝。三月十一日,中国选手刘思彤获得亚军。图为她在

本版照片除署名外由新华社提供

## 从铜到银 刘思彤让奖牌变色

本报讯 特派记者卢立业北京报道 3月11日,北京冬残奥会高山滑雪女子大回转(坐姿组)比赛在国家高山滑雪中心举行,辽宁选手刘思彤最终以2分09秒55的成绩获得银牌,这也是她在本届冬残奥会上获得的第三枚奖牌。在此之前,刘思彤已经收获两枚铜牌。

高山滑雪女子大回转是刘思彤的强项。第一轮比赛,她就展现非常出色的竞技状态,以1分00秒72的成绩暂列小组第一。

第二轮比赛,刘思彤压轴出场,但因为出现失误,两轮成绩相加被日本选手反超,遗憾地与金牌失之交臂。

自北京冬残奥会开幕以来,不管自己成绩如何,刘思彤面对记者时,总是面带笑容。这次憾失金牌,她同样如此,“拿到银牌,我还是很高兴的。”刘思彤笑着说,“高山滑雪的魅力就在于不断挑战

自己,永远无法预测结果。也许你实力很强,但稍微有一点小差距,就会远离冠军位置。我们摔倒过无数次,也会无数次地爬起来。”

3月12日,刘思彤将在女子回转(坐姿组)比赛中继续出战。一周之内,连续参加5项比赛,这对任何一名运动员都是巨大的挑战。

然而,刘思彤并不觉得参加5项比赛有多么辛苦。她说:“在家门口比赛,就想发挥自己的最好水平,毕竟我们练了这么久,别留下遗憾,尽全力去拼。可能我们的比赛经验没有国外运动员多,但是我们有一颗无畏的心,有一颗敢拼的心。”

正是靠着永不言败、永不放弃的念头,刘思彤已经收获1银2铜,希望最后的收官之战,她仍然能够取得好成绩!



3月11日,辽篮球员郭艾伦(中)在比赛中突破。本报记者 孙海涛 摄

#### CBA 3月11日战报

辽篮101:75江苏 浙江111:109山西

天津115:93北控 广东111:88宁波